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A Mezőfalvi Petőfi Sándor Általános Iskola, AMI, a „Határtalanul! 2023” program keretein 

belül sikeresen pályázott a külföldi tanulmányi útra. A program célja a szomszédos országok 

magyarlakta területeinek megismerése, a magyar-magyar kapcsolatok elmélyítése, a külhoni 

magyarok életének megismerése. A 27 fő tanulóból és 3 fő kísérőből álló iskolai csoportunk 

2024. 06.12 – 2024. 06.17 között valósította meg a pályázatban vállalt programokat. 

 

 

Előzmények 

A pályázat kiváló lehetőséget teremtett diákjaink nemzettudatának, a nemzeti összetartozás 

érzésének kialakításához, elmélyítéséhez. A gyerekekben erősítettük a magyarságtudatot, a 

hazaszeretetet és azt, hogy a magyar nemzet egységes határon belül és kívül is. Az indulás előtti 

hetekben az adott úti célból, régióból alaposan felkészültek a gyerekek. A felkészítő órák 

keretében az Okosdoboz segítségével megismerkedtünk Erdély vallási sokszínűségével és a 

legfontosabb szakrális helyekkel, a transzilvanizmus ideológiájával, jelentős személyiségeivel, 

munkásságával, továbbá betekintést nyertünk Erdély nemzetiségeinek sajátosságaiba. Ezután 

már a különböző helyszíneken, saját tapasztalással ismerhették meg az erdélyi magyarság 

életét, hétköznapjait. Az élményszerű tanulással tartósabbak lettek az elsajátított ismereteik. A 

történelmi tanulmányaikhoz szorosan kapcsolódó helyszíneken jártunk, célunk volt, hogy 

jobban megismerjék a „Nagy Magyarország” történelmi helyszíneit, melyek történelmünk 

sorsfordító időszakaihoz kapcsolódnak. (Árpádház kora, török hódoltság kora, 1848-49-es 

szabadságharc.) Saját élmények alapján tapasztalhatták meg a Kárpát –medencei népek 

együttélésének módját, hatékonyságát, láthatták, hogy Magyarországon kívül is élnek 

magyarok, a magyar nemzet egységes, függetlenül attól, hogy országhatáron belül vagy kívül 

élünk. Bejártuk az Erdélyi fejedelemség legkiemelkedőbb épületeit. 
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A pályázati program részletes ismertetése 

Élménybeszámoló 

 

2024. 06. 12.  

1. nap 

Mezőfalva- Vállaj-Nagykároly-Szatmárnémeti-Nagybánya-Koltó- Aknasugatag 

A kora reggeli órákban elindultunk Romániába, Erdélybe, a határátlépésünk Vállajnál volt. 

Először Nagykárolyt tekintettük meg, ahol már várt ránk az idegenvezetőnk. Vezetésével 

megnéztük a Károlyi kastélyt, a volt Aranyszarvas fogadót, ahol Petőfi Sándor megismerkedett 

Szendrey Júliával.  

Utunkat folytattuk Szatmárnémetibe, ahol a város központjában sétálva megtekintettük a 

Láncos templomot, a Római Katolikus székesegyházat, a Pannónia szállót, a Tűzoltó tornyot, 

a színház épületét és a Vécsey palotát, ahol megkötötték a szatmári békét.  

Következő megállónk Nagybánya volt, ahol felkerestük a Teleki Házat, az Erzsébet házat, a 

Katolikus templomot, a Szent István tornyot és az egykori István Király szállót.  

Ezután Koltóra utaztunk, ahol a Teleki kastélyt, Petőfi Sándor és Szendrey Júlia mézes heteinek 

helyszínét kerestük fel. 

A szállásunk Aknasugatagon volt, ahol ízletes vacsorával vártak bennünket. A szobák 

elfoglalása után a társalgóban a nap összefoglalása következett. 

 

 



 
 

 

HAT-KP-1-2023/1-000067_  

_ 

5. oldal 

 

 

2024. 06. 13. 

2. nap 

Aknasugatag-Máramaros-Barcánfalva-Szaplonca- Aknasugatag 

A második napon a nagyon finom és bőséges reggelink elfogyasztása után első utunk a 

szállásunk közelében található pisztráng tenyészetre vitt, ahol betekintést nyerhettünk a 

pisztrángtenyészet rejtelmeibe, sajátosságaiba, majd mi is etethettük a pisztrángokat. Továbbá 

bemutatták a mai mosógépünk ősét, amely még mai is működik és használják is a helyi lakosok 

a nagy szőttes szőnyegek és takarók tisztítására.   

Ezután Máramaros különlegességeivel ismerkedtünk meg: átkapaszkodtunk a Gutin-

hegységen és Máramarosba érkezve megcsodáltuk a különleges faragott kapukat, majd ezt 

követően Barcánfalván felkerestük a Világörökség részét képező1720-ban épült ortodox 

fatemplomot, majd Máramaros legjelentősebb ortodox vallási központját, a teljesen újjáépített 

barcánfalvi kolostort, mely egyben a máramarosi faépítészetnek is egészen kivételes emléket 

állít. A kolostorban egy igazi szertartásnak is részese lehettünk. 

Délután tovább utaztunk Szaploncára, ahol a híres Vidám temetőt néztük meg az ortodox 

templommal. A helyi vidám temető közel nyolcszáz, jellegzetes szaploncai kékben pompázó 

fejfája vidám rigmusokkal, a naiv költészet nyelvén búcsúztatja az elhunytat, egyedülálló 

formáját mutatva a temetkezési kultúrának. 

Késő délután visszautaztunk Aknasugatagra, a szálláshelyünkre, majd a finom vacsorát 

követően átbeszéltük a napi élményeket. 
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2024. 06. 14.  

3. nap 

Aknasugatag- Szamosújvár- Boncida- Válaszút- Magyarfenes 

A reggeli után összepakoltuk a bőröndjeinket és Szamosújvárra indultunk, ami az erdélyi 

örmények egyik legfontosabb központja. Itt megnéztük az Örmény Katolikus Székesegyházat 

és a Salamon templomot, majd megkerestük Rózsa Sándor sírját. Szamosújvár Közép-Európa 

talán egyetlen barokk szerkezetű városa, melyet párhuzamos utcák, átlós mellékutcák 

szimmetrikusan elrendezve jellemeznek a központi piac két oldalán. Megszemlélhettük a 

jellegzetes, dúsan faragott ablakszemöldökű barokk házakat és a visszafogottabb díszítésű 

klasszikus épületeket. Ezek közül emelkedik ki Erdély legszebb barokk temploma. 

Folytattuk utunkat Boncidára, ami a bakancslistánk illetve a Barangoló digitális programban 

megismert egyik állomásunk, ahol a Bánffy kastélyt tekintettük meg, amely az újjászületés, a 

transzilvanizmus, a kortárs kultúra, a hagyományos mesterségek otthona. A második 

világháborút és a kommunizmust épp csak túlélő műemléket a Transylvania Trust Alapítvány 

állítja helyre és kelti életre. Ezeket a munkálatokat mi is láthattuk. 

Ezután tovább utaztunk Válaszútra, ahol megtekintettük a szórványkollégiumot és a 

szórványiskolát, ahol már vártak bennünket az iskola tanulói. Bemutatták a mindennapi 

életüket, meséltek a gazdaságban végzett tevékenységeikről.  

Ezután a Kallós Zoltán múzeumot kerestük fel, amely mély benyomást tett minden diákunkra. 

A Néprajzi Gyűjtemény feladatának tekinti az alapító tárgyi és szellemi hagyatékának 

gondozását és bemutatását. Kallós Zoltán Erdély-szerte végzett gyűjtőútjai során mind a tárgyi, 

mind szellemi néprajz elemeire figyelmet fordított. Az így létrejött néprajzi jellegű 

magángyűjtemény területi lefedettség tekintetében az erdélyi magyarság, pontosabban a 

mezőségi, kalotaszegi, gyimesi és moldvai területeket foglalja magába. E négy rész mellett az 

erdélyi román és szász lakosság tárgyi kultúrája is jelentős számban megtalálható a 

Gyűjteményben. 

Este megérkeztünk az új szálláshelyünkre, Magyarfenesre, ahol szintén az erdélyi konyhára 

jellegzetes vacsorával vártak bennünket. Este A vacsora után levezetésként felkerestük a helyi 

egyesület füves focipályáját, ahol egy izgalmas játékkal zártuk a napot a helyi és a mi a fiaink 

között. Lefekvés előtt a napi élmények felidézése ismét nem maradhatott el. 
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2024. 06. 15. 

4. nap 

Magyarfenes- Kolozsvár- Magyarfenes 

A mai napon a Bakancslistánk egyik legfontosabb állomása, Kolozsvár megismerése 

következett, ami a magyar történelem egyik kiemelkedő helyszíne, amelyet nem hivatalosan 

Erdély fővárosának tekintenek. Az egész napunkat itt töltöttük, ahol megnéztük Mátyás király 

szülőházát, Mátyás király szobrát, a Szabók bástyáját, a Szent Mihály templomot, melynek 

felmentünk a harangtornyában, ahonnan csodálatos kilátás nyílt a városra. Ezután következett 

a Házsongárdi temető, ami napjainkra az erdélyi magyar írók és költők szimbólumává lett. A 

kolozsvári Házsongárd Európa egyik legrégebbi temetőjeként nemcsak a sokévszázados 

magyar írásbeliség nagyjainak végső nyughelye, de az egykori békés együttélés mintapéldája 

az utókor számára. Sok évszázad síremlékeinek stílusa, valamint az erdélyi temetkezési 

szokások hűen tükröződnek a hajdani Kolozsvár déli városfalaitól emelkedő dombocskán 

elterülő romantikus temetőkertben. Magyar vonatkozásában a művelődéstörténet nagyjainak 

nyughelyeként páratlan értékű: Kós Károly, Reményik Sándor, Szenczi Molnár Albert, Apáczai 

Csere János, Dsida Jenő – csak néhány „óriás”, akiknek megkerestük a nyughelyüket. A nap 

zárásaként a Babes-Bolyai Tudományegyetem következett. Este visszaérkeztünk 

Magyarfenesre, ahol a vacsora után ismét foci( már vártak bennünket a helyi fiatalok), majd a 

nap összefoglalója következett. 
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2024. 06. 16. 

5. nap 

Magyarfenes- Torda- Magyarfenes 

A reggeli után Erdély természeti szépségek felkeresése volt a program. Az első a Tordai 

Sóbánya volt, ahol több mint 100 méter mélységbe ereszkedtünk le a föld illetve a só alá, ahol 

megismerhettük a sókitermelés egykori módját, lehetőségét. Majd átkeltünk a Tordai 

hasadékon, ami egy felejthetetlen, izgalmakkal teli túra volt. Visszautaztunk a magyarfenesi 

szállásunkra. A megerőltető nap után ismét megízlelhettük az erdélyi konyha gazdag ízvilágát, 

természetesen a foci a túra ellenére sem maradhatott el. A nap zárásaként izgatottan néztük újra 

a nap fotóit. 



 
 

 

HAT-KP-1-2023/1-000067_  

_ 

17. 

oldal 

     

 



 
 

 

HAT-KP-1-2023/1-000067_  

_ 

18. 

oldal 

      

 

 

 



 
 

 

HAT-KP-1-2023/1-000067_  

_ 

19. 

oldal 

2024. 06. 17. 

6. nap 

Magyarfenes- Körösfő- Bánffyhunyad- Király-hágó- Nagyvárad- Mezőfalva 

Miután elhagytuk a szállásunkat, első megállónk Körösfőn volt, ahol felkerestük Vasvári Pál 

(1848-as honvéd) emlékművét, majd az állandó kirakodó vásárban lehetőségünk volt 

Kalotaszegre jellemző varrottasokat és faragásokat vásárolni.  

Ezután Bánffyhunyadon, Kalotaszeg „fővárosában” megnéztük a református templomot és a 

Magyar Hősök emlékkövét, majd a Király-hágónál elbúcsúztunk a történelmi Erdélytől.  

Az utolsó város, amit felkerestünk Nagyvárad volt, Partium központja, ahol megnéztük a 

Székesegyházat, a Kanonok sort, a Szigligeti Színházat és a Sas Palotát. Itt elbúcsúztunk az 

idegenvezetőnktől, és megkezdődött a hazautazás. 

A pályázat kiváló lehetőséget teremtett diákjaink nemzettudatának, a nemzeti összetartozás 

érzésének kialakításához, elmélyítéséhez. Megismerhették az erdélyi magyarság életét, 

hétköznapjait. Az élményszerű tanulással tartósabbak lettek az elsajátított ismereteik. 
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Köszönjük a Magyar Kormánynak, a TALABOR 2007 Kft. Utazási Irodának, a 

Dunaújvárosi Tankerületi Központnak és nem utolsó sorban honismereti vezetőnknek, 

hogy részesévé vált csoportunk a „Határtalanul! 2023” utazásnak Romániában, 

Erdélyben. 


